



Pozorište „Milivoje Živanović
u Temišvaru

„Idemo u lov“ oduševio
temišvarske Srbe

Strana VIII

BRANIČEVO

Danas

Godina petnaesta, broj 765, dodatak za Braničevski okrug



Opština Žabari na kraju 2019. godine

Opravdali
poverenje građana

Strana IV

●● PETAK, 29. novembar 2019, broj 8096, godina XXIII, cena 50 din, 40 den, 1,5 KM, 0.7 EUR (CG), 9 kuna

www.danas.rs

Na konferenciji za medije SNS
predstavljeni rezultati JP „Ljubičevo“

Obnova celokupne mehanizacije za nekoliko godina

Grad je od 2015. do 2019. godine vratio sva
zaostala potraživanja i dao subvencije koje
su racionalno i domaćinski iskorišćene

Strana III



Potpisan sporazum između Grada Požarevca i ustanova „Ljubica Vrebalov“ i „Zdravo dete“

Subvencije boravka za 110 mališana u privatnom vrtiću

Postoje najave za jedan do dva nova vrtića, tako da će Grad u vrlo kratkom roku, od
godinu dana obezbediti da sva decu u Požarevcu budu u predškolskim ustanovama

Požarevac - Potpisivanjem sporazuma između Grada Požarevca, Predškolske ustanove Ljubica Vrebalov i PU „Zdravo dete“, omogućuje se da i mališani koji su ostali „ispod crte“ za vrtić budu upisani. Grad će sufinansirati boravak 110 mališana u vrtiću „Zdravo dete“. Pravo na upis koji subvencioniraju grad imaju deca koja su ostali neupisani u državni vrtić.

Sporazum su potpisali načelnik Gradske uprave Aleksandar Simonović,

direktorka PU „Ljubica Vrebalov“ Tanja Lončar i direktorka vrtića „Zdravo dete“ Merima Milojković. Načelnik Gradske uprave Aleksandar Simonović je ovom prilikom izjavio da se rešava jedan od većih problema u Požarevcu:

- Nakon donete odluke o pravu na naknadu dela troškova boravka dece u predškolskoj ustanovi čiji je osnivač drugo pravno ili fizičko lice na teritoriji Grada Požarevca i opre-

deljivanja sredstava za ovu namenu u budžetu Grada Požarevca pristupili smo potpisivanju sporazuma sa PU „Zdravo dete“, koja je verifikovana od strane nadležnog ministarstva. Mišljenja smo da je ovaj način pravo rešenje i to iz više razloga. Osnovni razlog je taj što je ovim subvencionisanjem privatnog sektora prepolovljena lista čekanja.

Z. V.

Strana II

POBEDNICI „BISERI DUNAVA I ĐERDAPA“



Veliko Gradište - Turistička Organizacija Veliko Gradište saopštila je da je projekat „Biseri Dunava i Đerdapa“ pobednik sajma turizma u Kragujevcu. Najbolji projekat realizovali su Udruženje „Biseri Istočne Srbije“, NP Đerdap i Grad Požarevac i opštine Veliko Gradište, Golubac, Majdanpek, Kladovo i Negotin. Zvanična prezentacija projekta održana je na dan otvaranja sajma, a najviše pažnje privukao je film, katalog i sajt koji prikazuju slikovite predele Donjeg Podunavlja, prirodne lepote, kulturno istorijske spomenike i najvažnije turističke centre. Gastronomske specijalitete koji su posluženi na prezentaciji pripremali su „Vila Jelena“ iz Požarevaca, „Restoran Kasina kod Ajduka“ i „Firma Eskom“ iz Velikog Gradišta. Uz prezentaciju hrane Pivnica N&D prezentirala je bogatu ponudu piva. Z. V.

Strane IV-V



Ilustracija: M. Đerlek

POŽAREVAC SLUŠA

HIT RADIO
104.9 MHz FM

Jug Bogdana 4
12000 Požarevac

Tel/fax: 012/531-631
Mobilni: 065/5-531-631

Hit Radio 104.9 FM
@hitradio1049
www.hitradio.rs

ISSN 1450-538X



9 771450 538047

Požarevljani na Sajmu
sporta u Beogradu

Najbolji sportski
savez u Srbiji

Strana III

Potpisan sporazum između Grada Požarevca i ustanova „Ljubica Vrebalov“ i „Zdravo dete“ Subvencija boravka za 110 mališana u privatnom vrtiću

Postoje najave za jedan do dva nova vrtića, tako da će Grad u vrlo kratkom roku, od godinu dana obezbediti svu decu u Požarevcu

Požarevac - Potpisivanjem sporazuma između Grada Požarevca, Predškolske ustanove Ljubica Vrebalov i PU „Zdravo dete“, omogućuje se da i mališana koji su ostali „ispod crte“ za vrtić budu upisani. Grad će sufinansirati boravak 110 mališana u vrtiću „Zdravo dete“. Pravo na upis koji subvencioniraju grad imaju deca koja su ostali neupisani u državni vrtić.

Sporazum su potpisali načelnik Gradske uprave Aleksandar Simonović, direktorka PU „Ljubica Vrebalov“ Tanja Lončar i direktorka vrtića „Zdravo dete“ Merima Milojković. Načelnik Gradske uprave Aleksandar Simonović je ovom prilikom izjavio da se rešava jedan od većih problema u Požarevcu:

- Nakon donete odluke o pravu na naknadu dela troškova boravka dece u predškolskoj ustanovi čiji je osnivač drugo pravno ili fizičko lice na teritoriji Grada Požarevca i opredeljivanja sredstava za ovu namenu u budžetu Grada Požarevca pristupili smo potpisivanju sporazuma sa PU „Zdravo dete“, koja je verifikovana od strane nadležnog ministarstva. Mišljenja smo da je ovaj način pravo rešenje i to iz više razlog. Osnovni razlog je taj što je ovim subvencionisanjem privatnog sektora prepolovljena lista čekanja.

- Ono što je takođe bitno, jeste to da u isto vreme isti taj privatni sektor podstičemo i posredno utičemo na njegov razvoj i otvaranje novih radnih mesta. Potpisanim sporazumom utvrdili smo način na koji roditelji, odnosno zakonski zastupnici mogu ostvariti pravo na naknadu dela troškova



Nakon obilaska PU „Zdravo dete“

sno zakonski zastupnik odlazi u PU „Zdravo dete“ i sa istom zaključuje ugovor o boravku deteta. Sa odbijenicom i potpisanim ugovorom roditelj, odnosno zakonski zastupnik dolazi u zgradu Gradske uprave, soba broj 12, Odeljenje za društvene delat-

- Trenutno je oko 240 mališana ostalo ispod crte, sada se taj broj smanjuje za 110, a imamo najave za jedan do dva nova vrtića, tako da će grad Požarevac kroz subvencije, u vrlo kratkom roku, od godinu dana obezbediti svu decu u našem gradu, da roditelji

Početak rada od 2. decembra

Nаша osnovna ponuda, osim boravka dece, vaspitno-obrazovnog rada, dva osnovna obroka i dve užine, podrazumeva i školicu sporta dva sata nedeljno za svako upisano dete. Pored ovoga planiramo blagovremeno da dodatno ponudimo i ostale aktivnosti, kao što su likovne i dramske radionice, škole stranih jezika i ostalo. Obzirom da su subvencije već na raspolaganju, a upis je počeo od ponedeljka 25. novembra, početak rada vrtića od 2. decembra, rekli su nadležni iz PU „Zdravo dete“.

nosti i iste predaje uz popunjavanje propisanog obrasca. Nadležno Odeljenje Gradske uprave na osnovu navedenog donosi Rešenje o priznavanju prava na naknadu dela troškova za boravak deteta, naravno ukoliko su ispunjeni uslovi. Kada je reč o na-

ne brinu dok su na poslu. Mora postojati to javno privatno partnerstvo, saradnja lokalne samouprave sa realnim sektorom. Svi smo na zajedničkom zadatku da pomognemo našim sugrađanima, rekao je ovom prilikom gradonačelnik Spasović. Medijima se obratila i direktorka PU „Zdravo dete“ Merima Milojković.

- Gradonačelnik Bane Spasović i načelnik gradske uprave Aleksandar Simonović su prepoznali značaj ove inicijative, podržali naš predlog, pružili svu potrebnu pomoć od strane gradske uprave i učinili potrebne korake kako bi Grad Požarevac po prvi put obezbedio subvencije i za decu koja bi se upisala u privatnom sektoru. Sa druge strane, mi kao osnivači smo „investirali“ energiju, entuzijazam, znanja i veštine, renovirali i opremili prelepu kuću za potrebe vrtića, i tako postali osnivači prve privatne predškolske ustanove „Zdravo dete“ verifikovane od strane Ministarstva prosvete. Kao takvi, možemo da učestvujemo u programu subvencija koje je grad Požarevac obezbedio za svoje građane. Iako je ovo privatna ustanova, ovaj projekat predstavlja mnogo više od jednog poslovnog projekta.

Ovde kažu da prihvataju na sebe veliku odgovornost kako bi roditelji i deca bili zadovoljni.

- Nalazimo se u mirnom delu grada u ulici Miodraga Markovića 10a, u prelepoj kući sa prostranim dvorištem i kapacitetom od 110 dece uzrasta, od 1 godine do polaska u školu. Obzirom da smo licencirana ustanova, deca kod nas mogu pohađati pripremni predškolski program koji je zakonom obavezan. Radno vreme vrtića je od 06 časova do 17 časova radnim danima tokom cele godine, osim za dane državnih praznika. Z. V.



Zdanje sa veoma dobrim uslovima

boravka njihove dece u Ustanovi „Zdravo dete“, rekao je Simonović.

On objašnjava da bi roditelji, odnosno zakonski zastupnici ostvarili pomenuto pravo potrebno je, pre svega, da su već podneli zahtev za upis deteta u PU Ljubica Vrebalov i

knadi dela troškova boravka deteta roditelj, odnosno zakonski zastupnik, uplaćuje istu predškolskoj ustanovi Zdravo dete a zatim se sa dokazom o uplati i rešenjem o priznavanju prava javlja u zgradu Gradske uprave, soba 35, Odeljenje za dru-

Posao dobilo 12 ljudi

Nakon potpisivanja, sporazuma gradsko rukovodstvo sa gradonačelnikom Banetom Spasovićem obišli su vrtić „Zdravo dete“. Gradonačelnik Spasović naveo je da ovaj privatni vrtić nije konkurencija državnom, već da je najvažnije da sva deca budu smeštena u vrtić i da im se obezbede najbolji mogući uslovi i kadrovi, a posebno je naglasio da je dvanaest ljudi našlo posao.

da su ispunili potrebne uslove za upis deteta, ali da zbog nedovoljnih kapaciteta dete nije upisano. PU Ljubica Vrebalov o tome izdaje potvrdu - odbijenicu sa kojom roditelj, odno-

štvene delatnosti, nakon čega mu se refundira iznos od 80 odsto od ekonomske cene utvrđene za boravak dece u PU Zdravo dete, a što trenutno iznosi 15.200 dinara.



Foto: Gradsko opština Kostolac

Radovi na širenju grejne mreže u Kostolcu

Pijaca priključena na toplifikaciju

Kostolac - Krajem prošle godine Gradska opština Kostolac napravila je strategiju razvoja za tekuću, 2019. godinu, kao i za naredne dve nastupajuće godine. Strategijom razvoja predviđena je kompletna realizacija radova na širenju toplovođne infrastrukturne mreže, a jedan od projekata jeste i širenje toplovođna na lokaciji „TPC Gradska pijaca“.

Radovi na širenju toplifikacione mreže u krugu pijace u Kostolcu zvanično su završeni 14. novembra. Izvođač radova je preduzeće „Sinergy Tech“ iz Beograda. Radovi na dužini toplifikacione mreže od 832 metara realizovani su u vremenskom periodu od 60 dana. Ukupno je izvedeno 55 priključaka a vrednost investicije iznosi 36 miliona dinara.

Iako se ovaj potez nalazi u samom centru Kostolca vlasnici lokala, objekata i domaćinstava, priključak na toplovođ

čekali su punih 35 godina, ali zahvaljujući sposobnošću i zalaganju lokalne vlasti, na čelu sa predsednikom Gradske opštine Kostolac, Serdžom Krstanoskim, uspešno je realizovan ovaj projekat.

Realizovani su i novi priključci na toplifikacionu mrežu u Kostolcu. Bazenska ulica u naselju Kanal još jedna je u nizu lokacija na teritoriji Gradske opštine Kostolac gde je u potpunosti realizovan projekat na širenju toplifikacione mreže. Radovi su završeni u predviđenom roku i na toplovođ je priključeno 22 domaćinstva, a izvođač radova je bilo preduzeće „Sinergy Tech“ iz Beograda. Kostolačka opština je iz budžeta izdvojila sredstva u iznosu od 12 miliona dinara za trasu toplovođne mreže u dužini od 500 metara. Priključak na toplovođ doprinosi kvalitetnijem životu građana kao i očuvanju životne sredine. Z. V.

Projekat za unapređenje upošljivosti žena koje žive u ruralnim područjima

Polaznice dobile biznis planove za nove poslove



Foto: Hltradio.rs

Požarevac - Grad Požarevac u saradnji sa Agencijom za ravnopravnost polova i osnaživanje žena i Evropskom unijom kao donatorom, realizovao je projekat „Unapređenje upošljivosti žena koje žive u ruralnim područjima grada Požarevca“. Tim povodom je načelnik Gradske uprave Aleksandar Simonović polaznicama uručio biznis planove. Kako je rekao Simonović, ostvarivanje Projekta je počelo u junu i traje do kraja ovog meseca.

- U realizaciji je učestvovao Savet za rodnu ravnopravnost polova Skupštine grada Požarevca i Odeljenje za LER, zaštitu životne sredine i poljoprivredu. Vrednost projekta je 500.000 dinara. Glavni cilj je bio obučavanje žena da započnu sopstveni biznis kao i izrada biznis planova zainteresovanim ženama sa kojim mogu da konkuriraju kod različitih fondova.

Obuku za započinjanje poslovanja pohađalo je i uspešno završilo 40 žena.

Tokom obuke polaznicama je predstavljen osnov pokretanja poslovanja, definisanje poslovne ideje i način organizovanja poslovanja. U okviru ovog projekta izraženo je 20 biznis planova koje će biti osnov za konkurisanje kod različitih izvora finansiranja koje polaznice budu odabrale.

Načelnik Simonović je istakao da je projekat bio prvenstveno usmeren na žene koje žive u ruralnim područjima grada Požarevca, jer je ova ciljna grupa prepoznata kao kategorija koja ima manje prilika za zapošljavanje a potom i uručio biznis planove. Z. V.

Požarevac Danas

Tekstovi na ovoj strani su deo medijskog projekta „Kapitalni izdaci za bolji život Požarevljana“ koji je sufinansiran sredstvima Grada Požarevca. Stavovi izneti u medijskom sadržaju ne odražavaju nužno stavove organa koji sufinansira projekat.

Požarevljani na Sajmu sporta u Beogradu

Najbolji sportski savez u Srbiji



Beograd - Osmi međunarodni Sajam sporta, koji je održan pod sloganom „Sajam sporta spaja sve(t)“, održan je u Beogradu a na ovoj manifestaciji učestvovali su i predstavnici Sportskog saveza Grada Požarevca koji je, na osnovu sve zapaženijih rezultata, proglašen za najuspešniji Savez u Srbiji tekuće godine.

Vanja Udovičić ministar sporta i omladine, Božidar Maljković predsednik Olimpijskog komiteta Srbije i Davor Štefanek prvi čovek Sportskog saveza Srbije, pozvali su sve zainteresovane, posebno decu, da se oprobaju u raznim sportskim disciplinama. Prvi put učešće je uzeo i Sportski Savez grada Požarevca, koji je na osnovu zapaženih rezultata proglašen za najbolji sportski savez u Srbiji u ovoj godini.

Ispred grada Požarevca medijama se obratila član gradskog veća za omladinu sport i turizam Ana Miljanić koja je naglasila da će Grad na čelu sa sportskim Savezom Grada Požarevca nastaviti da ide u smeru uspeha. Na štandu Sportskog Saveza Grada Požarevca predstavljani su najveći rezultati sportskog saveza kao i mladi sportisti koji su dali izuzetan doprinos razvoju sporta grada Požarevca.

Predsednik Sportskog Saveza grada Požarevca Zlatan Kostić je rekao da Savez u prvi plan ističe omladinu i decu jer je cilj da se što više dece bavi sportom.

- Ne postoji lepše mesto u Srbiji nego biti danas ovde. Celokupan sistem sporta nas je obrađivao toliko puta, po-

stavljao rekorde, ujedinio nas, ali i postavio odgovornost da sportska porodica nastavi da raste i bude što veća. Neophodan je prvi korak, da se odlučite za granice koje sami želite da postavite, istakao je Vanja Udovičić prilikom otvaranja ovogodišnjeg Sajma sporta dodajući da očekuje vrhunske rezultate, da svi zajedno mogu da pomere granice. Zahvaljujem se svakom ko je pomogao da sistem živi, da jednako gledamo na sve učesnike sporta, rekao je Vanja Udovičić. Predsednik SSS Davor Štefanek podvukao je da se iz godine u godinu trude da budu što bolji i da je cilj Sajma da se decu upoznaju što više sportova, jer je Srbija zemlja sporta i šampiona.

Z. V.

Ambasador Tunisa u poseti Velikom Gradištu

Saradnja sa gradom Monastir

Veliko Gradište - Predsednik opštine Veliko Gradište Dragan Milić primio je ambasadora Tunisa Sejfa Ala Režeba i prvog sekretara ambasade gospođu Randu Ben Amar. Inače, ovo je druga poseta ambasadora Tunisa Gradištu, nakon svečanog otvaranja izložbe likovne kolonije, održane krajem septembra na Srebrnom jezeru, na kojoj su prisustvovali i umetnici iz ove udaljene mediteranske zemlje.

- Mi često kažemo da smo privilegovani jer živimo na obali Dunava, reke Pek gde se još ponegde ispirao zlato, a uliva se u Dunav na 500 metara od centra, i imamo prelepo Srebrno jezero koje postaje prepo-



predstavivši gostima celokupnu ponudu Srebrnog jezera kao i kulturno-istorijsko nasleđe okolnih mesta. Ambasador Tunisa izrazio je zadovoljstvo po-

radnja. Ambasada Tunisa bi želela da se uspostavi i druga saradnja. Monastir je turistički grad, ima morski turizam, ekološki turizam u razvitku, kulturni turizam, a poznat je i po sportu - jedna od najboljih košarkaških ekipa više puta je bila šampion Tunisa. Smatram da postoji dosta tačaka saradnje koje možemo razvijati, rekao je Sejf Ala Režeb

Gosti su obišli i nedavno restauriranu srednjovekovnu Ramsku tvrđavu gde su se upoznali sa njenom istorijom i zanimljivim detaljima obnove, a ambasador Tunisa se upisao u knjigu utisaka.

Z. V.

Na konferenciji za medije SNS predstavljeni rezultati JP „Ljubičevo“

Obnova mehanizacije za nekoliko godina

Grad je od 2015. do 2019. vratio sva zaostala potraživanja i dao subvencije koje su racionalno i domaćinski iskorišćene

Požarevac - Na redovnoj konferenciji Gradskog odbora SNS Požarevac predstavljeni su rezultati rada Javnog preduzeća „Ljubičevo“. Govorio je direktor ovog preduzeća Mirko Stojanović. On je u svom obraćanju istakao da je ne tako davno JP „Ljubičevo“ bilo u ozbiljnim problemima i bilo je pitanje opstanka naše najstarije ergele.

- Račun JP „Ljubičevo“ je bio u blokadi, popisane su i prodane stvari JP „Ljubičevo“ na licitaciji, vrlo vredne umetničke slike, stari nameštaj iz trofejne sale, kompjuteri, štampači, kopir aparati, telefoni, sve što je moglo da se proda u bescenje prodato je. Trofejna sala, ponos Ljubičeva bila je totalno ruinirana, trofeji rasuti po podu, kao da je neka stihija protutnjala trofejnom salom. Plan javnih nabavki za 2015. godinu nije bio urađen, niti je urađeno 110 hektara zimskog oranja za prolećnu setvu. Semenski materijal, hemija i ostali preparati nisu na-



Direktor preduzeća Mirko Stojanović

Prvi veći posao u revitalizaciji JP „Ljubičevo“ desio se sa njenim zatvorenim manježom, koji nije bio u funkciji 25 godina. Kao jedan od vrlo retkih objekata takve namene u Srbiji

Požarevca, ili pak da subvencije smanjimo na minimum, rekao je Stojanović.

- Imajući u vidu šta se sve uradilo uz pomoć Republike i Grada imam puno pravo da ve-



Nema više popisa imovine i konja

bavljeni, tako da se kasni sa setvom u 2015. godine i preti da i te godine Ljubičevo ostane bez hrane. Životinje u štalama su bile u izuzetno lošem stanju, bez hrane i prostirke, sa neadekvatnom negom, bolesne i iznemogle, od dugotrajno loših uslova kojima su bile izložene, rekao je Stojanović.

Danas, 2019. godine, svi dugovi su vraćeni nema više blokade račune, nema više popisa imovine i konja, kao i prinudnih izvršenja. Rukovodstvo Grada Požarevca na čelu sa gradonačelnikom Banetom Spasovićem je prepoznalo značaj Ljubičeva i izdiglo ga iz pepela. Grad Požarevac je 2015 - 2019. godine vratio sva zaostala potraživanja JP „Ljubičevo“ i dao subvencije koje su racionalno i domaćinski iskorišćene.

- Obnovljena je poljoprivredna mehanizacija, tako da sada nemamo nedostatak hrane za konje i ostvarujemo značajna finansijska sredstva od poljoprivredne proizvodnje.

bilo je šteta gledati kako stoji neiskorišćen i polako ga uzima zub vremena. Sada je manjež vraćen u upotrebu za svrhu kojoj je namenjen, kompletan zimski trening konja se odvija

rujem, da će Ljubičevo biti jedina prava oaza mira, mesto za odmor i rekreaciju za sve posetioce i ponos Grada Požarevca. Ljubičevo je postalo turistička atrakcija, tako da je zabeležena

Za obnovu 70 miliona dinara

Prethodne, 2018. godine, Vlada Srbije i Grad Požarevac su izdvojili 70.000.000 dinara na rekonstrukciju i obnovu objekata u Ljubičevu. Potpuno su rekonstruisane i obnovljene dve štale za smeštaj konja tako da su kapaciteti povećani za novih četrdeset konja. Manjež je potpuno rekonstruisan, obzirom da je krov manježa bio u lošem stanju. Izgrađen je lavirint za decu odmah do avantura parka. Popločane su šetačke staze i urađena nova rasveta oko njih. Imamo u planu izgradnju još nekoliko padoka za konje, kao i šetalice za konje.

u njemu. Pored manježa obnovljena je i trofejna sala, priplodna štala koja je potpuno srede. Izgrađen je avantura park i trim-staza sa teretanom na otvorenom. Počela je obnova mehanizacije u JP „Ljubičevo“. Plan je da za nekoliko godina obnovimo celokupnu mehanizaciju staru 35 - 40 godina. Modernizacijom preduzeća hoćemo da ga osposobimo za samostalni rad bez subvencije Grada

poseta od preko 5.000 turista za prvih 10 meseci ove godine. To su posete koje su zabeležene samo preko turističkih agencija. Stojanović je rekao da dnevno zna da bude i preko stotinu automobila koji posete Ljubičevo i da su to gosti iz čitave Srbije, ali i inostranstva. Prihodi Ljubičeva su se povećali nekoliko puta od prodaje suvenira i iz kafića.

Z. V.

Sporazum dogodne u Tunisu

Ovom prilikom dogovorene su smernice za dalju saradnju i, na poziv ambasadora Tunisa za posetu Monastiru, gde bi bilo upriličeno potpisivanje sporazuma o saradnji i bratimljenju dva grada, odlučeno da se dogovor realizuje sledeće godine. Takođe, velika posećenost gostiju iz Evrope Tunisu, dobar je osnov za kreiranje novih turističkih aranžmana i posetu građana Monastira Velikom Gradištu i regionu.

znatljivo na turističkoj mapi, ne samo ovog dela Srbije nego i čitave Evrope, rekao je, nakon srdačne dobrodošlice i upoznavanja, predsednik opštine,

novnom posetom Gradištu i mogućnostima za saradnju.

- Vaš grad je potpisao ugovor o saradnji sa tuniskim gradom Monastir i to je prva sa-

Opština Žabari na kraju 2019. godine

Opravdali poverenje građana

Ove godine realizovani brojni projekti iz oblasti infrastrukture, školstva i socijalne zaštite, uz veliku pomoć i podršku Vlade Srbije

Žabari - Rukovodstvo opštine Žabari privodi kraju još jednu uspešnu poslovnu godinu, u kojoj su realizovani svi planirani projekti. Prema rečima Jovana Lukića, predsednika opštine, među prioritetima bila je izgradnja neophodne infrastrukture.

- Sredstvima iz budžeta asfaltirani su putevi u naseljima Oreovica, Svinjarevo, Viteževo - put za Dubnicu i potes Trmčar, Porodin, Simićevo i Vlaški Do, ukupne dužine oko dva kilometra u vrednosti od oko 17 miliona dinara, navodi Lukić.

U toku je i asfaltiranje Omladinske ulice sa platomom u centru Aleksandrovc, Jug Bogdanove i Partizanske ulice u Vlaškom Dolu, deo Smederevske ulice sa platomom do ulice Kneza Miloša u Žabarima i lokalnog puta u Tičevcu, u vrednosti od oko 8,5 miliona dinara. Gotova je projektna dokumentacija za rekonstrukciju i adaptaciju zgrade Centra za socijalni rad. Sredstva su obezbeđena od Kancelarije za javna ulaganja, a raspisivanje tendera za izvođenje ovih radova očekuje se do kraja godine.

Obavljena je i revitalizacija atarskih puteva u Vlaškom Dolu i Viteževu vredna oko 5,5 miliona dinara, kao i zimsko i letnje održavanje lokalnih puteva i ulica. Izvršene su i tekuće popravke i održavanje objekata po mesnim zajednicama u vrednosti od oko 6 miliona. Među ovim radovima su sanacija Domova kulture u Tičevcu i Viteževu, održavanje putne infrastrukture, čišćenje i prokopavanje bujičnih potoka, sanacija lokalnih deponija, postavljanje klupa u centru Žabara i održavanje ulične rasvete.



Jovan Lukić, predsednik opštine Žabari

lac Žabari realizovao je i ove godine program javnih radova. Na radovima je angažovano 5 lica sa teritorije opštine Žabari a projektom je obuhvaćeno uređivanje vodoizvišta i bazena za vodosnabdevanje, prilaz „mokrom polju“, pijačni prostor u Žabarima i Aleksandrovcu. Urađeno je i

Manjak kadrova evidentan

„Imamo problem sa manjkom kadrova u opštinskoj upravi, jer nam je dosta radnika otišlo u penziju, a zbog zabrane zapošljavanja ne možemo da zaposlimo nove. Mada i sa tim manjkom trudimo se da posao ne trpi i da sve bude završeno u predviđenim rokovima“, rekao je Lukić.

prespajanje priključka starog na novi vod za vodosnabdevanje kod osnovne škole u Aleksandrovcu, kao i zamena starih pumpi, novim potpajućim na vodoizvištima u naseljima Vlaški Do i Oreovica.

Do kraja godine uslediće tender za kompletnu sanaciju i adaptaciju matič-

centru Aleksandrovc, Jug Bogdanove i Partizanske ulice u Vlaškom Dolu, deo Smederevske ulice sa platomom do ulice Kneza Miloša u Žabarima i lokalnog puta u Tičevcu u vrednosti od oko 8,5 miliona dinara. Izrađena je projektna dokumentacija za rekonstrukciju i adaptaciju zgrade Centra za socijalni rad. Sredstva za ovu namenu obezbeđena su od Kancelarije za javna ulaganja a raspisivanje tendera očekuje se do kraja godine.

- Posebnu pažnju usmeravamo na decu, pa tako za svako rođeno dete isplaćujemo 15.000 dinara. Uručili smo i 61 auto sedišta za bebe rođene prošle, i u prva tri meseca ove godine. Đaci od 1 do 4 razreda imaju besplatnu uštinu, a osnovci i srednjoškolski besplatan prevoz. Daju se pokloni za prvu, odlične učenike, „vukovce“, dake generacije i nagradene na takmičenjima, a oko 2,2 miliona dato je kao pomoć porodicama učenika i studenata, navodi Lukić. Održane su sanacije u svim školama i za sada obe matične škole rade sa svim izdvojenim odeljenjima, iako je iz godine u godinu sve manje dece, kaže Lukić.

Veliki je odliv ljudi koji odlaze u inostranstvo, pa postoji veći broj starijih domaćinstava, kojima je potrebna pomoć. Obezbeđena su sredstva za uslugu Pomoć u kući odraslim i starijim licima u vrednosti od 8 miliona dinara, gde je upošljeno 13 lica. Ovu uslugu koristi 90 odraslih i starijih osoba u 12 sela, kazao je Lukić i dodao da je izgrađena zgrada za 12 porodica izbeglih i raseljenih iz BiH i Hrvatske od 700 kvadrata, u saradnji sa Komesarijatom za izbeglice.

- I u narednoj godini baziraćemo se prvenstveno na infrastrukturne projekte za koje smatramo da su od izuzetnog značaja za život naših građana, a vezani su projekti iz oblasti putne infrastrukture, vodovodne i kanalizacione mreže kao i druge kojima će se olakšati život građanima u našoj opštini, poručuje Lukić.

M. Veljković



Centar Žabara

- Nakon posete predsednika Republike Aleksandra Vučića opštini Žabari, uspešno smo da obezbedimo sredstva i realizujemo projekte asfaltiranja ulica u naseljima: Aleksandrovc, Simićevo, Žabari, Četereže, Brzohode, Porodin, kao i put Četereže - Sibnica na kome sam posebno insistirao, jer je od strane građana prepoznat kao gorući problem za oba naselja a obećavan je od strane prethodnih vlasti i lokalnih funkcionera godinama unazad. Ukupna dužina ovih deonica iznosi 5,6 kilometara a vrednost radova je oko 69 miliona dinara, ističe Lukić.

U saradnji sa Nacionalnom službom za zapošljavanje Požarevac, JKP „Komuna-

Donacija za mlade sa invaliditetom

U saradnji sa Ujedinjenim nacijama, započet je projekat pomoći deci i omladini sa invaliditetom, vredan 78.525 evra, od čega opština daje 12.240 evra. Radovi su pri kraju, a prostor je odlukom SO Žabari dat na korišćenje Udruženju osoba ometenih u razvoju „Ključ“, u kome će raditi dnevni boravak za decu ometenu u razvoju.

Turističke organizacije iz okruga na Sajmu turizma u Kragujevcu

Pobednici „Biseri Dunava i Đerdapa“

Najbolji projekat realizovali su Udruženje „Biseri Istočne Srbije“, NP Đerdap i Grad Požarevac i opštine Veliko Gradište, Golubac, Majdanpek, Kladovo i Negotin

Veliko Gradište - Turistička Organizacija Veliko Gradište saopštila je da je projekat „Biseri Dunava i Đerdapa“ pobednik sajma turizma u Kragujevcu. Inače, ovaj Međunarodni sajam turizma i seoskog turizma i 7. Sajam zimnice i domaće radinosti u Kragujevcu održan je na Šumadija sajmu.

Ovde se predstavilo više od 100 nacionalnih, regionalnih i lokalnih turističkih organizacija iz Srbije, Crne Gore, Republike Srpske, Bosne i Hercegovine, Slovenije i po prvi put iz Mađarske. U okviru pratećeg programa Međunarodnog sajma turizma i seoskog turizma, Gradska turistička organizacija Kragujevac i Šumadija sajam organizovali su brojne stručne programe - predavanja i radionice.

Prvog dana sajma turističke radnike pozdravila je gospođa Marija Labović, direktorka Turističke organizacije Srbije



Ramska tvrđava nova atrakcija na najvećoj evropskoj reci

Skupština „Udruženja potomaka ratnika 1912-1920. godine“

Predstavници 25 gradova iz čitave Srbije

Požarevac - Na Skupštini „Udruženja potomaka ratnika 1912-1920. godine“, održanoj u požarevačkom Gradskom zdanju, prisustvovali su predstavnici 25 gradova iz čitave Srbije. Tim povodom načelnik Gradske uprave upriličio je prijem za članove udruženja u Svečanom salonima gradskog zdanja. Na prijemu su pored članova udruženja prisustvovali pomoćnik ministra rada, zapošljavanja, socijalnih i boračkih pitanja Zoran Milošević, predsednik Saveza Srba u Rumuniji Ognjen Krstić, član Gradske veću zadužen za kulturu Dejan Krstić i drugi gosti. Ispred lokalne samouprave dobrodošlicu je poželeo načelnik Gradske uprave Aleksandar Simonović.

- Ima li svetlji primeri zato od našeg slavnog sugrađanina Milivoja Stojanovića Brke, kome Požarevac, a i čitava Srbija tek treba dostojno da se zahvali. Komandant Gvozdenog puka i simbol srpske ratničke mudrosti i hrabrosti zadužio je sve nas i zato smo beskraino zahvalni svima onima koji čuvaju spomen na heroje iz Velikog rata. To je razlog što visoko poštujemo požarevačko Udruženje potomaka ratnika 1912-1920. godine i što ste dragi prijatelji iz čitave Srbije upravo naš grad odabrali za mesto održavanja svečane Skupštine, rekao je Simonović.

Ognjen Krstić, predsednik Saveza Srba u Rumuniji, kaže da se Savez, zajedno sa Udruženjem potomaka trudi da očuva kult heroja. Nažalost, i u Rumuniji postoje veli-

Održana tradicionalna „Vitaminijada“

Najuspešniji mališani vrtića „Majski cvet“

Požarevac - U Sportskom centru Požarevac održana je tradicionalna „Vitaminijada“ u organizaciji Predškolske ustanove „Ljubica Vrebalov“ u kojoj su se u različitim disciplinama nadmetala deca predškolskog uzrasta a najuspešniji su bili mališani iz vrtića „Majski cvet“ iz Kostolca.

Inače, Predškolska ustanova „Ljubica Vrebalov“ već deseti put organizuje tradicionalnu manifestaciju pod nazivom „Vitaminijada“. Manifestacija se održava još od 2009. godine i predstavlja skup igara koje afirmišu zdrave stilove života, zdravstvenu kulturu i pravilnu ishranu od najranijeg uzrasta.

Na takmičenju učestvuju 12 ekipa koje čine predškolski vrtića, a svaki vrtić kao

kao i predstavnici Pokrajinske vlade Vojvodine i zvaničnici grada Kragujevca.

Turistička organizacija opštine Veliko Gradište predstavila je svoju bogatu turističku ponudu u okviru zajedničkog projekta „Biseri Dunava i Đerdapa“. Ovaj projekat realizovali su: Udruženje „Biseri Istočne Srbije“, NP Đerdap i Opštine Veliko Gradište, Požarevac, Golubac, Majdanpek, Kladovo i Negotin, ceo poduhvat podržan je od strane Ministarstva trgovine, turizma i telekomunikacija.

Zvanična prezentacija projekta održana je na dan otvaranja sajma, a najviše pažnje privukao je film, katalog i sajt koji prikazuju slikovite predele Donjeg Podunavlja, prirodne lepote, kulturno istorijske spomenike i najvažnije turističke centre. Gastronomske specijalitete koji su posluženi na prezentaciji pripremali su „Vila Jelen“ iz Požarevaca, „Restoran Kasina kod



I gastronomija pomogla pobednicima

Ajduka“ i „Firma Eskom“ iz Velikog Gradišta. Uz prezentaciju hrane Pivnica N&D prezentirala je bogatu ponudu piva.

Prezentacija je počela tačno u podne, a štand Turističke organizacije ovom pri-

Veliko interesovanje za manastire

Kragujevčani koji su tradicionalno jedni od najbrojnijih poštovalaca i obožavaoca Srebrnog jezera i celog Đerdapa, dugo su se zadržavali na našem štandu. Pored klasičnih odmora primenjeno je veliko interesovanje za verski turizam i pokloničke ture prema manastirima Tumanu i Nimnik, kao i interesovanje agencija, sindikata i udruženja za posetu Ramskoj i Golubačkoj tvrđavi.

likom posetili su visoki zvaničnici Turističke organizacije Srbije, Pokrajinske vlade Vojvodine i kolege iz drugih regionalnih i lokalnih Turističkih organizacija. Za celokupnu promociju na Šumadija



ka srpska stratišta, koja je Savez zajedno sa udruženjem uspeo da obeleži i sačuva, poput Aradskog logora. Slavoljub Stojadinović Regrut, predsednik „Udruženja potomaka ratnika 1912-1920. godine“ u Požarevcu,

kuhinja restorana koji su prezentovali ukuse Donjeg Podunavlja, zaslužno je odoeno najvredniju nagradu u ogromnoj konkurenciji najlepših destinacija Srbije. Z. V.



kazao je da je Skupština prilika da se sumiraju rezultati rada i podsetio je na Kolubarsku bitku, veliku srpsku pobedu u Prvom svetskom ratu. Zatim su uručeni prigodni pokloni Aleksandru Simonoviću. Z. V.

Na Međunarodnom sajmu etno hrane i pića u Beogradu

Uspešna promocija Petrovca

Beograd - Na Međunarodnom sajmu etno hrane i pića, održanom od 23. do 26. novembra u Beogradu, predstavili su se i izlagači sa područja opštine Petrovac na Mlavi. Na ovoj regionalnoj smotri, četrnaestoj po redu, prikazani su prehrambeni proizvodi namenjeni tržištu, pripremljeni po tradicionalnim receptima, na tradicionalni način.

Reč je o nacionalnim specijalitetima, proizvodima karakterističnim za uza geografska područja, najčešće ručne izrade i od organski gajenih sirovina. Sa područja petrovačke opštine, na sajmu je učestvovalo 19 izlagača iz Dubocke, Oreškovice, Velikog i Malog Laola, Kladurova, Kamenova, Lopusnika, Melnice, Čovdina i Petrova na Mlavi. Na svojim stendovima oni su predstavili domaća alkoholna pića, sireve, med i pčelarske proizvode, kao i tradicionalna jela homoljskog podneblja. Kompletno troškove puta i koizacije za njihovo učesće na sajmu, snosila je lokalna samouprava. M. V.



Jedan od petrovačkih štandova na sajmu

Prilikom završetka deonica puta Stamnica - Vitovnica

Najavljena turistička transverzala

Petrovac na Mlavi - Opština Petrovac na Mlavi i ovih prohladnih dana nastavlja brojne aktivnosti na ravnomernom unapređenju komunalne infrastrukture u gradu i selima. Tako je puštena u saobraćaj novoasfaltirana deonica puta Stamnica - Vitovnica u dužini od 850 metara a predsednik opštine Duško Nedinić najavljuje „turističku transverzalu“. Vrednost ove investicije iznosi osam miliona dinara a sredstva su obezbeđena i opštinskog budžeta.

Predsednik Nedinić je istakao da ovo predstavlja još jedan uspeh i da Petrovac na Mlavi nastavlja ravnomerni razvoj svih mesnih zajednica.

- Ovo nije značajno samo zato što ovdje žive ljudi kojima je asfalt prioritet i osnovni uslov za dobar život, već zato



Foto: TV Braničevo

što opštinsko rukovodstvo ima cilj da nakon rešavanja osnovnih infrastrukturnih prioriteta, u drugom mandatu, ukoliko dobijemo poverenje građana, da uz pomoć Vlade Srbije asfaltiramo čitavu jednu transverzalu. Ona bi povezala sve naše turističke kapacitete, a to podrazumeva povezivanje Bistrice, Melnice, Stamnice, Vitovnice i Zdrele. Opština Petrovac na Mlavi, pored poljoprivrede i privrede takva kakva jeste, može da se osloni na turizam. Ovaj deo opštine je prenatragano turistički pozitivan, i trebalo bi uraditi mnoge ključne infrastrukturne projekte da bi se u godinama koje dolaze posvetili turizmu i poboljšanju života građana cele opštine, rekao je Nedinić.

Z. V.

Dodela pomoći penzionerima

Žagubica - Uz pomoć i podršku lokalne samouprave opštine Žagubica, Crvenog krsta i PIO fonda, u toku je dodela pomoći penzionerima sa teritorije opštine Žagubica, koji do sada nisu dobijali pomoć, a čija je penzija ispod 15.000 dinara.

Dodela pomoći vrši se u prostorijama Penzionerskog udruženja Žagubica.

Stanja Ognjanovic, predsednica Udruženja penzionera, ovom prilikom je istakla da su u raspodeli pomoći znatno, svojim angažovanjem, pomogli penzionerima sa teritorije opštine Žagubica, koji do sada nisu dobijali pomoć, a čija je penzija ispod 15.000 dinara. Dodela pomoći vrši se u prostorijama Penzionerskog udruženja Žagubica.

Paketi sadrže sredstva za ličnu higijenu, prehrambene i druge proizvode, koji će u znatnoj meri pomoći kućni budžet penzionera a sve što je potrebno za prijavu je poslednji penzioni ček i potvrda o članstvu Udruženja penzionera saradnju sa lokalnom samoupravom i svim opštinskim institucijama.

Z. V.

Mladi karatisti opštine Žagubica prvi na prvenstvu u Beogradu

Karatisti iz Homolja šampioni sveta

Žagubica - Članovi Karate kluba „Vrelo“ iz Žagubice pobedili su na 13. WKC Svetskom prvenstvu za decu kadete, seniore i juniore, koje je održano u Beogradu. Među 20 država sveta i preko 800 takmičara, u oštroj konkurenciji, titulu Šampiona Sveta ponela je Maksić Nataša iz Krepoljina učinivši na taj način opštinu Žagubica, kojoj je popularizacija sporta prioritet, bogatijom za jednog šampiona sveta. Vicešampionsku titulu ponela je Milinković Anastasija, takođe iz Krepoljina.

Na Svetskom prvenstvu zapažene rezultate ostvarila je i Kojadinović Sofija koja je osvojila srebro u katama i bronzanu medalju u borbama. Tomislav Jelić, trener Karate kluba „Vrelo“ Žagubica, kaže da su takmičarke prevazišle njegova očekivanja. Ovakvi rezultati pi-



šu istoriju sporta i potvrđuju činjenicu da male sredine mogu stvoriti velike

sportiste, svetske prvake, a prema reči trenera. Z. V.

Provera Sistema menadžmenta energijom u kostolačkom ogranku EPS-a

Značajan uticaj mera na poboljšanje efikasnosti

Kostolac - Interna provera Sistema menadžmenta energijom (EnMS) u kostolačkom ogranku EPS-a realizovana je prema definisanom zadatku i planu. Ciljevi kvaliteta za 2019. su postavljeni i njihova realizacija se prati na dnevnom nivou. Zahvaljujući višegodišnjoj do-

pozitivni učinci ovih aktivnosti najvećim delom nisu kvantifikovani u odgovarajućim jedinicama mere za energiju, što je neophodno za iskazivanje poboljšanja koja se zahtevaju Zakonom o efikasnom korišćenju energije i standardom ISO 50001, na-

trebno da tim za menadžment energijom na lokacijama u granicama EnMS, u saradnji sa imenovanim energetske menadžerima za lokacije, razmotri potrebe i mogućnosti za ugradnju mer-nih instrumenata u odgovarajućoj klasi tačnosti, kojima će se obaviti sva va-



Foto: Energija Kostolac

broj praksi, u ogranku „TE-KO Kostolac“ i u celoj „Elektroprivredi Srbije“ planiraju se i realizuju brojne aktivnosti, kao što su izolovanje parovoda, zamena solarnih panela, ugradnja kalorimetara za sistem grejanja, razne inženjerske rekonstrukcije na sistemima, postrojenjima, procesima, opremi i slično. Sve ovo ima značajan uticaj i na poboljšanje efikasnosti.

vedeno je, između ostalog, u izveštaju tima za proveru.

U tom dokumentu istaknuto je da je neophodno da tim za menadžment energijom na lokacijama primeni proceduru IMSP 257 (akcioni planovi menadžmenta energijom), kako bi se izmerili svi učinci na poboljšavanju energetske performansi i omogućilo da se ta poboljšanja pokažu. Zato je po-

žna praćenja i merenja korišćenja i potrošnje energije, uz pažljivo biranje granica indikatora, kao preduslov za efektivno upravljanje energijom.

Preporuke sa prethodne eksterne provere su realizovane gde je bilo primenjivo, a rukovodstvo je na proveranim lokacijama posvećeno preuzimanju krajnje odgovornosti za efektivnost QMS. Proverom je utvrđeno da je Sistem menadžmenta kvalitetom efektivno primenjen i održavan, tako da je na osnovu izveštaja tima za proveru kao zaključak navedeno da je kostolački ogranak spreman za predstojeću nadzornu proveru.

Z. V. i Energija Kostolac

Spremni za predstojeći nadzor

Po završetku provere i donošenja odluka i pokretanja adekvatnih mera zaključeno je da će ogranak „TE-KO Kostolac“ biti spreman za predstojeću nadzornu proveru. Pored ove, u ogranku „TE-KO Kostolac“ je od 9. do 11. oktobra realizovana i interna provera Sistema menadžmenta kvalitetom (QMS). Politika kvaliteta je prikladna strateškom usmerenju ogranka i dostupna zaposlenima radi primene.

Opština Kučevo i Centar za socijalni rad obezbedili sredstva

Ogrevno drvo za socijalno ugrožene

Kučevo - Zahvaljujući relativno toplom početku novembra, ogrevno drvo ne samo što nije poskupelo, već su cene za oko pet evra po kubiku niže nego lane. Kubni metar bukve ili graba može da se nabavi već od 4.800 do 5.200 dinara.

dice. Ukupno 180 korisnika, podeljenih u tri kategorije, dobilo je novac za kupovinu ogreva. U zavisnosti od brojnosti porodice obezbeđena su sredstva za kupovinu od dva ili tri kubna metra drva po jednom članu domaćinstva.

voz na periferiju Kučeva ne košta ništa, ali se doplaćuje za udaljenije isporuke. Uprkos svemu, mnogima znači i to što neka stovarišta lokalnim preduzećima omogućavaju plaćanje na odloženo, pa mnogim radnicima odgovara podela troška na deset rata, tim pre što otplata počinje od leta, a isporuka je uoči grejne sezone.

U okolnim selima, podno Kučeva, meštani prodaju tek isečena drva. Kažu, cena je 40 evra po kubiku, voze gde treba i uvek prodaju najmanje 3 do 5 kubnih metara drva. Ponosni su i na redovne mušterije koje znaju da ne zakidaju na meri. Domaćini koji imaju šumu, ali ne žele da se prljaju i muče, već da ogrev dobiju na kućnu adresu, drvosečama na svoj kubik poklanjaju još jedan.

Pokazalo se da drva i ugalj kupuju najčešće ljudi u poznijim godinama i sa skromnim primanjima, kojima je često teško da pronađu nekog ko će da iscepa njihova drva ili unese ugalj u šupe. Iz ovog razloga, sve veći broj ovog sloja stanovništva se odlučuje za novi oblik grejanja, odnosno na prelazak na grejanje na pelet. Pelet za ogrev postaje sve traženija roba u opštini Kučevo, cena nije niska, 200 evra po toni, ali je njegova upotreba daleko pogodnija za starije.

Lj. N.



Foto: ekucevo.rs

Opština Kučevo iz budžeta i Centar za socijalni rad obezbedili su sredstva za kupovinu 200 kubnih metara drva za socijalno najugroženije poro-

Nabavka na stovarištima je, pritom, za oko 600 dinara skuplja nego kod domaćina sa sela koji individualno seku i prodaju ogrevno drvo. Pre-



Foto: Energija Kostolac

Poslovi na degradiranim površinama na unutrašnjem odlagalištu kopa „Drmno“

Ozelenjeno oko 35 hektara zemljišta

Za narednu godinu planirana sredstva u visini od oko 50 miliona dinara i uređenje 56 hektara

Kostolac - Poslovi na rekultivaciji degradiranog zemljišta ove godine realizovani su na unutrašnjem odlagalištu Površinskog kopa „Drmno“. Tehnička rekultivacija urađena je na 70 hektara. S obzirom na činjenicu da će se radovi izvoditi do kraja godine, očekivanja su da će za narednu sezonu sadnje biološkog materijala biti pripremljeno još oko 20 hektara zemljišta.

Velimir Damnjanović, samostalni inženjer za biološku rekultivaciju, kaže da je u potpunosti uređen prostor od 35 hektara na jugozapadnoj strani odlagališta.

- Bagremom je pošumljena kosina etaže unutrašnjeg odlagališta na površini od 20 hektara, a na ravnim delovima uradili smo setvu leguminoznih

smesa trave na 15 hektara. Pored rekultivacije devastiranog zemljišta, radilo se i na održavanju postojećih zaslada i uređenih površina. Po osnovu gazdovanja gazdinskom jedinicom kopova „Kostolac“, popunili smo sadnju bagremom i sibirskim brestom na 6,64 hektara na spoljnjem odlagalištu, kao i na drugim delovima gazdinske jedinice na oko tri hektara. Tokom godine izvedeni su radovi i na redovnom održavanju uređenih prostora na 45 hektara, kaže Damnjanović.

Za ovogodišnje radove na rekultivaciji utrošeno je 53 miliona dinara. Za narednu godinu planirana su sredstva u visini od oko 50 miliona dinara i uređenje 56 hektara degradiranih površina.

Z. V. i Energija Kostolac

Termoelektrane u Kostolcu proizvele za deset meseci 4,81 milijardu kWh

Plan premašen za 8,7 odsto



Foto: Energija Kostolac

Kostolac - Termoelektrane u Kostolcu proizvele su za deset meseci ove godine 4,81 milijardu kWh, koliko je predato elektroenergetskom sistemu Srbije, što je za 8,7 odsto više u odnosu na plan proizvodnje. Do kraja godine očekuje se da termoelektrane u Kostolcu ukupno proizvedu 5,5 milijardi kWh, s obzirom na to da je blok B2 u šestomesečnom zastoju zbog kapitalnog remonta. Posmatrano po termoelektranama, TE „Kostolac A“ je u

tom periodu proizvela oko 1,69 milijardi kWh. Blok A1, jedan od najdugevećnijih i najpouzdanijih agregata EPS-a, proizveo je gotovo 539 miliona kWh, dok je blok A2 predao više od 1,15 milijardu kWh. U Termoelektrani „Kostolac B“ ukupno je proizvedeno 3,11 milijardi kWh. Ovom proizvodnom rezultatu blok B1 je doprineo sa više od 1,8 milijardi kWh, a blok B2 sa 1,29 milijardi kWh.

Z. V. i Energija Kostolac



Izložba slika Nade Denić i Milana Jakšića u Kučevu

Slično poimanje života i umetnosti

Kučevo - U Zavičajnoj galeriji Centra za kulturu Kučevo otvorena je izložba radova likovnih umetnika Nade Denić i Milana Jakšića. Otvarajući izložbu, govorila je direktorka Centra Jasmina Blagojević.

- Pravi razlog čestih zajedničkih nastupa Nade Denić i Milana Jakšića nikako se ne može obrazlagati samo životnom bliskošću ovog umetničkog para. Njihovo stvaralaštvo i izložbene ekspozicije pokreću suštinski slično poimanje života i umetnosti. Dvoje umetnika svoje slikarske akcije zasnivaju na istinskim doživljajima prirode i stvar-

nosti koje nikako ne interpretiraju, već ih pretaču u zasebni svet slike iskazujući bit sveta u kome žive i stvaraju. Zasebnost apstrakcijskih slika Nade Denić i Milana Jakšića bazirano je na odsustvo bilo kakvog analiziranja i teoretisanja. U ovim opusima sve je zasnovano na neposrednom iskustvu i slikarskom doživljaju. Ovom izložbom, možda najubedljivije do sada, Nada Denić i Milan Jakšić svojim odista zreлим slikarstvom, neskriveno iskazuju čudnu radost slikanja, jedno hedonističko shvatanje sveta i umetnosti, rekla je Jasmina Blagojević. Z. V.

Pesničko veče posvećeno borbi protiv nasilja nad ženama

Stihovima protiv strahova i pretnje

Kostolac - Povodom Međunarodnog dana borbe protiv nasilja nad ženama, u Domu kulture Kostolac održana je manifestacija na kojoj su učestvovali stručnjaci za problem nasilja nad ženama i pesnici. Manifestacija je osmišljena i održana u organizaciji Centra za kulturu Kostolac, u saradnji sa Klubom ljubitelja knjige „Majdan“ i Udruženjem uspešnih žena Kostolca, a pod pokroviteljstvom Gradske opštine Kostolac.

Pesnici su dali posebnu dimenziju i draž ovoj manifestaciji. Stihovima Slavice Pejović, Slavice Jovanović, Veroslave Malešević, Magdalene Redžović, Zorana Stojićevića Rikarda i Dragana Žurževića prisutnima su na slikovit i autentičan način prikazani strahovi, patnje, izgubljeni snovi i nade, ali i prkos zlostavlja-

nih žena koji budi nadu u ozdravljenje i nastavak života bez nasilja.

U predavanju psihologa Olivera Hajrović, prisutni su upoznati sa osnovnim pojavama koje se odigravaju u ličnostima žena koje trpe i muškaraca koji su počinioci nasilja kao i o karakteristikama njihovih postupaka i uzajamnih odnosa. Diplomirani pravnik Dragoljub Janković i socijalni radnik Ivan Gojković, kao predstavnici Centra za socijalni rad, govorili su o rasprostranjenosti nasilja u Braničevskom kraju, a i šire, kao i o konkretnim zakonskim i stručnim procedurama. Predstavnice Udruženje Uspešnih žena Kostolac, Tanja Grgić i Andrea Stojićević, prezentovale su svoje dosadašnje aktivnosti na planu prevencije i suzbijanja nasilja nad ženama. Z. V.



DEČJA LIKOVNA RADIONICA U GALERIJU BARILI

Požarevac - U okviru plana Tima za diversifikovane programe kome je cilj veći obuhvat dece predškolskog uzrasta u različitim oblicima vaspitno-obrazovnog rada, ovog meseca (u kome se obeležava i datum Mileninog rođenja) u saradnji sa galerijom Milene Pavlović Barili predškolska Ustanova Ljubica Vrebalov organizovala je likovne radionice, gde deca mogu kroz različite tehnike da izraze svoju kreativnost. Deca su se oprobala u slikanju vodenim bojama, temperama, grafitnim bojama, pravili su oblike od plastelina ali su pravili i lutke od kartona koje su oblačili koristeći različite materijale koje su lepili i pravili modele. Tanja Lončar direktorka PU „Ljubica Vrebalov“ ističe da je ovo deo redovnog programa i cilj je da se uključi što veći broj dece koja ne pohađaju ustanovu. Z. V.

Vanja Bulić predstavio novu knjigu u kostolačkom Domu kulture

Književno veče uz „Teodorin prsten“

Kostolac - U okviru Novembarskih dana kulture, u kostolačkom Domu kulture održano je književno veče na kome je predstavljena knjiga našeg poznatog pisca i novinara Vanje Bulića „Teodorin prsten“ uz veliko interesovanje ljubitelja književnosti i nacionalne istorije. Veče je održano u organizaciji Biblioteke u Kostolcu, ogranka Narodne biblioteke u Požarevcu i Centra za kulturu Kostolac, uz podršku Gradske opštine Kostolac.

Vanja Bulić (1947) radni vek je proveo kao novinar u pisanim i elektronskim medijima. Za televiziju je snimio više od dve i po hiljade jednosatnih emisija, a pisao je za gotovo sve prestižne listove nekadašnje Jugoslavije. Snimao je dokumentarne filmove (Državni radnik, Crveni barjak Filipa Filipovića), scenarista je tri TV serije (Jugovići, Javlja mi se iz dubine duše i Drugo stanje). Koscenarista je dugometražnog filma Lepa sela lepo gore i scenarista filma Drugo stanje.

Napisao je zbirke priča Kako sam gajio blizance (1995), Sto bisera (2009), Istorija u krevetu (2012), Muškarac u izvesnim godinama (2014) i Zašto bog nema auto (2016), romane Tunel - lepa sela lepo gore (1996), Ratna sreća (1999), Zadah belog (2000),



Foto: Biblioteka Kostolac

Vrele usne (2001), Parada strasti (2003), Drugo stanje (2006), Oko otoka (2009), Šole (2010), Simeonov pečat (2012), Jovanovo zaveštanje (2013), Dosije Bogorodica (2014), Teslina pošiljka (2015), Devedesete (2015 - knjiga u kojoj se nalaze četiri romana objavljena devedesetih godina XX veka), Šmekeri (2015), Šmekerke (2016), Viza za nebo (2016) i Dušanova kletva (2018).

Priredio je dnevnik iz Haga Veselina Šljivančanina Branio sam istinu (2012), a napisao je i romansirane bi-

ografije glumaca Petra Božovića, Miše Janketića, Marka Nikolića, Lazara Ristovskog i Jelisavete Seke Sablić.

Među nagradama dobijenim za spisateljski rad izdavaju se Zlatni beočug za trajni doprinos kulturi Beograda, kao i tri godišnja priznanja Zlatni hit liber - za najtraženije knjige u knjižarama i bibliotekama Srbije (2012, 2013. i 2015. godine). Otac je trojice sinova, imao je rok sastav, strastveni je igrač preferansa i još uvek igra odbojku. Član je Udruženja novinara Srbije i Udruženja književnika Srbije. Z. V.

Prvo Saborovanje ljubitelja, čuvara i sopstvenika arhivalija u privatnom vlasništvu

Skup darodavaca Istorijskog arhiva

Požarevac - U organizaciji Istorijskog arhiva Požarevac, u požarevačkoj Galeriji savremene umetnosti na Starom korzou, održano je prvo Saborovanje ljubitelja, čuvara i sopstvenika arhivalija u privatnom vlasništvu i predstavljen projekat pod nazivom „Sabiranje arhivalija u privatnom vlasništvu“. Ovo je, ujedno, predstavljao i skup ljubitelja, čuvara i vlasnika arhivskih dokumenata koji su istovremeno i poklonodavci arhivalija lokalnom arhivu.

- Institut poklona je prisutan u Istorijskom arhivu od osnivanja 1948. godine. Arhivu je poklonjena značajna količina arhivske građe iz XVIII, XIX i XX veka, a do danas je evidentirano 144 poklonodavaca arhivskih dokumenata. Formirano je nekoliko arhivskih fondova i zbirke nastalih radom uglednih ličnosti i porodica, kao i veći



Foto: renarodna.co.rs

broj zbirke digitalizovanih medija, istakla je direktorka Istorijskog arhiva Požarevac Jasmina Nikolić.

Arhivski savetnik Jasmina Živković je predstavila projekat „Zaštita arhivske građe u privatnom vlasništvu - značaj otkupa i poklona“ koji je zapo-

čet pre nekoliko godina. Živković je istakla da je kroz institucije otkupa i poklona, Arhiv formirao izuzetno vredne zbirke i fondove. Na skupu suodeljene i zahvalnice dosadašnjim poklonodavcima arhivalija. Z. V.

Seminar za folklorce u sklopu Novembarskih dana kulture

„Vlaške igre iz Crnorečja“

Kostolac - Povodom tradicionalne manifestacije Novembarski dani kulture na teritoriji Grada Požarevca, u subotu 30. novembra, kostolačka Sportska hala biće domaćin jedinstvenog seminara posvećenog učenju folklornih umeća pod nazivom „Vlaške igre iz Crnorečja“.

Igre koje će se obrađivati na seminaru koji traje od 10 do 16 časova su: Batrna, Koštrejka, Op zdrn-zdrn, Mincta, Prorupta, Pišjuoru al mare, Ropota, Sojanca, Šokče, Tobasanka, Tramuriša, Tramuriša



Foto: CZK Kostolac

pi pijuur, Tri pazašće, Ungurjana, Vakarjaca i Uora fjačilor.

Svaki učesnik dobija Uverenje o pohađanju seminara i CD sa notnim zapisima i labonotacijom obrađenih igara. Predavač je Filip Paunjelović, učesnik i organizator kulturne manifestacije „Crnorečje u pesmi i igri“, autor knjige „Tradicionalna kultura Vlaha Crnorečja“ i jedan od najvećih poznavalaca izvornih igara iz Crnorečja a korepetitor Srba Radovanović. Kulturno-umetnička društva mogu prijaviti najviše tri člana iz svog ansambla za seminar. Z. V.

Pozorište „Milivoje Živanović“ iz Požarevca na Danima srpske kulture u Temišvaru

„Idemo u lov“ oduševio temišvarske Srbe

Temišvar - Na 14. Danima srpske kulture u Temišvaru koje je organizovao Savez Srba u Rumuniji učestvovalo je i pozorište „Milivoje Živanović“ Centra za kulturu Požarevac. Glumci požarevačkog pozorišta predstavili su se komedijom francuskog pisca Žorža Fejdooa koju je režirao doajen požarevačkog amaterskog glumišta, na žalost, sada pokojni Siniša Stanković.

Malo je reći da su glumci iz Požarevca svojim bravuroznim

Ove godine Požarevljani su sa nekim od svojih umetničkih ansambla po drugi put učestvovali na Danima srpske kulture u Temišvaru. Sve je počelo prošle godine kada je na 13. Danima srpske kulture gostovo simfonijski orkestar Gvardia iz Požarevca. Prema rečima Koordinatora Srpske scene u Temišvaru, Marka Adžića, Gvardija je pozvana da gostuje u Temišvaru zbog njihovog kvaliteta, koji se proćuo i van granica Srbije.

li. „Gvardia“ se odazvala, zašta smo im izuzetno zahvalni, gostovali su i svojim muziciranjem oduševili, priča Marko Adžić kako je počela saradnja između Saveza Srba u Rumuniji i kulturnih predstavnika grada Požarevca. On je kazao da nakon gostovanja Gvardije nije prošlo mnogo vremena kada su se Požarevljani javili za uzvratnu posetu.

- Sa mnom je stupio u kontakt organizator programa u požarevačkom Centru za kulturu,



Gosti i domaćini posle predstave

Foto: CZK Požarevac



Iz predstave

Foto: M. Veljković

izvođenjem predstave oduševili temišvarske Srbe, koji su ih za užitak koje su im priredili nagradili pravim ovacijama i višeminutnim aplauzom. Glumci su nekoliko puta izlazili, na bis da se poklone zadovoljnoj publici.

- Sve je došlo spontano. Za „Gvardiju“ mnogi znaju i za nju se čulo i van matice. Prilikom pravljenja programa 13. Dana srpske kulture predložio sam Savezu Srba u Rumuniji da ih zvanično pozovu i oni su to i učinili.

Saradnja i dveju škola

„Ove godine došli smo u Temišvar sa predstavom „Idemo u lov“ našeg pozorišta. Zahvaljujući direktoru požarevačkog Centra za kulturu, Galine Perić, a posebno pomoćniku gradonačelnika zaduženog za kulturna dešavanja, Nenadu Petroviću, omogućeno je gostovanje srpskog pozorišta iz Temišvara kod nas. Uveren sam da će ova saradnja biti dugotrajna na obostrano zadovoljstva, kulturnih poslenika iz Požarevca i Temišvarskih Srba, rekao je Nikolić. On je na kraju rekao da su Osnovna škola, koju pohađaju temišvarski Srbi nosi naziv „Dositej Obradović“, isto kao i jedna požarevačka Osnovna škola, organizovali susret predstavnika tih škola, koji je rezultirao sa nekoliko međusobnih gostovanja, gde su razmenili iskustva iz raznih oblasti.



Marko Adžić i Bojan Nikolić razmenjuju poklone

Foto: M. Veljković

Bolestan odigrao glavnu ulogu

Glavni glumci u predstavi „Idemo u lov“ bili su amaterski glumci Valentino Oljača u ulozi dr Morisea i Nataša Rokvić u ulozi Leontine. Zanimljivo je da je Oljača ulogu dr Morisea maestralno odigrao, iako je bio vidno bolestan, pre za i posle predstave, što publika nijednog trenutka nije primetila, već ga je nagradila dugotrajnim aplauzom. Oljača je vidno iscrpljen vreme posle predstave do odlaska kući preležao. I Nataša Rokvić je veoma uspešno odigrala ulogu Leontine iako joj je to bio tek drugi nastup u pomenutoj predstavi.

bili na usluzi na svakom koraku, rekao je koordinator srpske scene u Temišvaru i poručio da ovo sadašnje gostovanje sa predstavom „Idemo u lov“ nastavlja međusobnu uspešnu saradnju koja će, nada se, postati tradicionalna i da će da dugo traje.

Organizator Velike scene pozorišta „Milivoje Živanović“

Požarevca dočekao je i predsednik Saveza Srba u Rumuniji, Ognjen Krstić, kao i generalni konzul republike Srbije u Temišvaru, Vladan Tadić. U delegaciji iz Požarevca, kao predstavnici grada, bili su gradski većnici, Ana Miljanić i Dejan Krstić.

Momčilo Veljković

Dela Radovana Miće Trnavca u Zavičajnom muzeju Homolja Izložba „Juče, danas, sutra“

Žagubica - U Zavičajnom muzeju Homolja otvorena je retrospektivna izložba jednog od najpoznatijih i najcenjenijih srpskih slikara Radovana Trnavca Miće pod nazivom „Juče, danas, sutra“. Slike su nastajale od sedamdesetih godina 20. veka do danas.

Nakon uvodne reči direktora Muzeja Saše Ilića, koji je poželio dobrodošlicu ovom svetski priznatom umetniku, mnogobrojnim posetiocima obratio se Dragan Milosavljević direktor Galerije u Petrovcu na Mlavi, koji je istakao da Mića Trnavac ima bogatu karijeru sa fantastičnim detaljima i da svaka slika ima poruku koju treba odgonetnuti, a sam autor izrazio



Foto: TV Homolja

je zadovoljstvo prijemom u Zavičajnom muzeju Homolja.

Radovana Trnavca Miće je od 1981. godine živeo i stvarao u Americi gde je stekao veliki ugled. Do sada je imao preko 40 samostalnih izložbi i učestvovao na preko 1.000 grupnih izložbi širom sveta. Svi lju-

bitelji umetnosti izložbu „Juče danas sutra“ mogu pogledati narednih mesec dana u Zavičajnom muzeju Homolja, a prema rečima direktora muzeja Saše Ilića, uprava muzeja nastoje da žagubičkoj publici predstavi još mnogo dobrih i kvalitetnih izložbi. Z. V.

Mala škola u Centru za kulturu Požarevac Radionice srednjeg veka za mališane

Požarevac - Prethodne dane u Centru za kulturu Požarevac obeležila je „Mala škola srednjeg veka“. Sjajno osmišljen edukativni program, bez upotrebe računara i mobilnih telefona, namenjen učenicima osnovnih škola, započeo je u početkom sedmice kada je Jelena Arsenjević slikarka-preparator uputila najmlađe u izradu inicijala i objasnila zašto su u prošlosti veoma često ukrašavana slova.

Sutradan je priređena radionica kaligrafije koju je vodila Silvana Ručnov akademska slikarka -kaligraf. Sreda je bio dan za ikonopis kada su mališani, od Jelene Marković, istoričarke umetnosti i ikonopisca, između ostalog, naučili kako se pravi jajčana tempera, dok je četvrtak 21.



Foto: V. Vikić - rectorada.com

novembar bio dan za izradu nakita i ornamenata koje su požarevački učenici pravili uz pomoć istoričara umetnosti Julije Bašić. Poslednjeg dana „Male škole srednjeg veka“ izučavali su se kostimi srednjeg veka o kojima je prigodno predavanje održala kostimograf Tina Leposavić, dok je specijalno za ovu priliku uz pomoć Centra za kulturu

Smederevo i Smederevske tvrđave dopremljena odeća koja se nosila u Srbiji tokom srednjeg veka. Petodnevne radionice srednjeg veka namenjene požarevačkim učenicima organizovao je „Art Distrikt“ u saradnji sa Omladinom „JAZAS“-a, dok su podršku pružili Centar za kulturu Požarevac i Grad Požarevac. Z. V. i V. V.